

# ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ—С НАЧАЛА ГОДА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 4 (542)

Пятница, 8 января 1965 года

Цена 2 коп.

Бедна земля в колхозе «Ударник». Урожай зерновых по 8 центнеров на круг—редкое явление. Но есть поля и по 18—20 центнеров зерна дают.

Вот колхозники и решили всю землю сделать урожайной. В колхозе не прекращается заготовка удобрений. С начала зимы у нас уже заготовлено около 3,5 тысячи тонн торфа. Его пока складировать в поле, перемешивая с доломитовой мукой. Вывезено в штабеля свыше двух тысяч тонн органики.

Готовясь к месячнику по заготовке и вывозке удобрений, в колхозе создан механизированный отряд по вывозке торфа. В него вошли 4 трактора

## ВДОВОЛЬ НАСЫТИМ ЗЕМЛЮ!

«ДТ-54» и шесть тракторов «Беларусь». Правда, своих сил пока еще не хватает, приходится пользоваться помощью ММС. Кроме того, в каждой бригаде созданы звенья по вывозке органических удобрений. Особенно хорошо работает такое звено в Ершовской бригаде,

руководит которым В. С. Смирнов.

В период месячника торф будем подвозить к фермам и закладывать компосты с органикой и минеральными удобрениями.

Первоначальные наметки — вывезти 7 тысяч тонн торфа за месяц — колхозники решили перекрыть и вывезти не менее 10 тысяч тонн.

**А. КЛЕПЦОВ,**  
секретарь парторганизации.

## ПОЛНИТСЯ ПАРК МАШИН

НЕРПЕРЫВНО пополняется машинный парк колхозов района. В 1964 году колхозы приобрели на складах районного отделения «Сельхозтехника» 25 картофелекопателей «КГН-2Б», 10 сеялок «СУ-24», 12 гусеничных тракторов «ДТ-75», 41 «Беларусь».

Количество «степных кораблей» увеличилось на 24.

**С. РАЗУМОВА.**

## ДРЕВЕСИНА—НА ЭКСПОРТ

В ахтанский леспромхоз успешно справился с программой 1964 года по производству и отгрузке экспортной продукции. Он отгрузил 46238 кубометров при плане 40700. Сюда входят такие сортаменты, как баланс, фанерное сырье, пиломатериалы и другие. Они отправлены в ГДР и Венгрию.

**Ф. ДУРНИКОВ.**

## НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Нергично готовят машинно-тракторный парк к весенним полевым работам механизаторы сельхозартели «Ошминский», возглавляемые механиком Николаем Ивановичем Смирновым.

Шесть тракторов из единнадцати, 9 плугов, 7 культиваторов и 2 сеялки здесь уже подготовлены к работе. Кроме того, отремонтированы 4 зерновых комбайна.

Успешно ведется также ремонт тракторов и прицепных машин в колхозах «Путь Ленина», «Красная нива», «Рассвет», имени Максима Горького, «Новый путь», «Родина», «Память Чапаева» и имени Кирова.

Половина зимы прошла. Солнышко стало ходить высоко. Вот-вот наступит весна. А у механизаторов тракторной бригады колхоза «Заветы Ильича» (бригадир Н. М. Ронжин) эти явления в природе не вызывают, видимо, никакого беспокойства.

Из 9 имеющихся тракторов они отремонтировали всего только один.

Ничего не сделано по подготовке техники к весне в колхозах «Мичуринец», «Лука», «Колос», «Прогресс», «Ир-Жар».

Всякое промедление с ремонтом техники непростительно.

**Л. ПЕТИН.**

## ДОБРОТНЫЕ СЕМЕНА

Для крестьянина нет сейчас дела важнее и неотложнее, чем подготовка к весенним полевым работам. Но и в этом деле есть звено особой важности: необходимо надежно подготовить семена к посеву и загодя рассчитать расход в яровом клину этого золотого запаса земледелия.

Именно так поступают в колхозе «Ленинский путь». В рамках хозяйства 1175 центнеров семенного материала, и ему обеспечено надежное хранение. Все они имеют кондиционное состояние по чистоте. Особенно большая работа с семенами проведена здесь в декабре.

Резкий сдвиг по подготовке семян к севу произошел также за последние время в сельхозартелях «Свобода», «Искра», «Путь Ленина».

Всего 17 колхозов производственного управления имеют сейчас для весеннего сева добротные семена.

**И. ПИКИН.**



Есть в сельхозартели «Коммунар» Больше-Пижемская молочнотоварная ферма. И работают там доярками две однофамилицы—комсомолки Соколовы Мария и Валентина. Обе они уже по шестому году трудятся в животноводстве и снискали добрую славу у колхозников.

23 тонны 355 килограммов надоила в минувшем году от своей группы коров Валентина. Ей всего лишь на три центнера уступила Мария.

Вступив в новый, 1965 год, подруги решили добиться еще более высокой продуктивности от вверенных им животных.

**НА СНИМКЕ: М. Н. Соколова (слева) и В. Е. Соколова.**  
Фото В. Душина.

## ЗА ЗОЛОЙ НА СЯВУ

КОЛХОЗНИКИ сельхозартели «Новый путь» проявляют хозяйское беспокойство о заготовке органических и минеральных удобрений. В ночь с 4 на 5 января правление артели нарядило на Сявский лесохимкомбинат механизированную колонну за ценнейшим удобрением — золой.

Колонну возглавляли бульдозерист Иван Яковлевич Травин и шофер автопогрузчика Вячеслав Федорович Митяшин. За ними вышли 9 автомашин «ГАЗ-51» (7 бортовых и 2 самосвала).

В первый рейс механизаторы доставили в Красногорскую и Дыхалихинскую бригады 20 тонн золы. Во второй рейс они доставили еще 20 тонн.

С установлением хорошей погоды вывозка золы будет продолжена.

**А. ЦВЕТКОВ,**  
заместитель председателя колхоза «Новый путь».

## ПО ПЕРЕДОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Лесозаготовители Шахунского леспромхоза смело применяют хлыстовую вывозку древесины. В декабре прошлого года таким образом было вывезено 12 тысяч кубометров леса из общего плана 20 тысяч.

В первом квартале этого года из 81 тысячи кубометров леса 59 тысяч будет вывезено в хлыстах, в том числе 37 тысяч будет погружено прогрессивным крупнопакетным способом.

Хорошо трудятся в эти дни шоферы лесовозных автомашин Петр Тузов, Василий Мамаев, Евгений Надеждин,

Павел Королев и Макар Смирнов.

Из 33 малых комплексных больших частей сейчас применяется челночный метод трелевки.

Лучших результатов в работе добилась малая комплексная Дмитрия Белова с Обходского лесопункта.

**С. СОЛОВЬЕВ.**

## МОЩНОСТЬ—15 ТОНН

В ЭТИ ДНИ на хлебозаводе № 7 Шахунского филиала ОРСа НОД-2 заканчивается монтаж электрической печи для выпечки хлебобулочных изделий, мощностью на 15 тонн в сутки.

Значительно облегчится труд рабочих с подноской муки. Для этой цели устанавливается на рельсах тельсель.

Для формовки теста оборудуется формовочная машина, а также гестомесительная, натирочная и формовочная машины для изготовления баранок.

**Д. ПОЛОЗОВ,**

## ЦЕЛЬ: ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛИ

В новом году с наступлением сезона во многих хозяйствах управления запланировано произвести осушение болот на площади 340 гектаров. Так, например, в колхозе имени Свердлова предполагается осушить болото Сосновое площадью в 40 гектаров, в «Красном знамени» боло-

то Маяково—на 20, в имени Ленина—Плащенерское—на 22, в «России»—В-Пижемское—на 40. Цель такой работы состоит в том, чтобы осушенные площади приготовить под торфопроизводства.

Но не только для этого будут осушаться болота.

В колхозе «Победа» болото Мишинское на 100 гектарах будет подготовлено под сенокос, в «Красном Октябре» Большое болото на 53 гектарах также будет осушено под сенокос.

**В. ЕВСТРОПОВ,**  
старший землеустроитель управления.



Успешно трудится коллектив домостроительного цеха Сявского леспромхоза. И если здесь снижена себестоимость выпускаемых изделий, цех работает с прибылью, заслуга и старшего бухгалтера Анны Петровны Осокиной. Она грамотно ведет учет движения и наличия основных средств, капитального и среднего ремонта оборудования, капитальных вложений.

Благодаря умелой организации дела, рабочие цеха своевременно получают зарплату.

Домостроители всегда получают полную консультацию по вопросам труда, зарплаты, пенсионного обеспечения, когда обращаются за советом к Анне Петровне.

НА СНИМКЕ: А. П. Осокина.  
Фото Н. Матвеевой.

## ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

В Пижемском леспромхозе подведены итоги по рационализации и изобретательству. В 1964 году внедрено в производство 41 предложение с экономическим эффектом 26 тысяч рублей.

Первое место заняли коллективы узкоколейной железной дороги и ремонтно-механической мастерской, внедрившие 10 предложений, второе место присуждено Пижемскому лесопункту, третье — первому лесопиль-

ному цеху.

Замечательно потрудились рационализаторы И. С. Трушков, А. А. Скорняков, В. С. Минин, Н. А. Хомяков и другие товарищи. 60 членов ВОИР участвовали во внедрении своих технических новшеств. Активность цеховых организаций ВОИР заметно выросла. Общая численность членов общества по леспромхозу составляет более 200 человек.

Однако, не все начальники цехов с должной

серьезностью отнеслись к руководству рационализаторской работой. Не выполнили плана по рационализации и изобретательству Арбинский лесопункт, автотранспортный цех, склад пиломатериалов. Не выполнено плана ни одно из шести лесничеств.

Мало проводилось в истекшем году организационных мероприятий. Вот почему итоги 1964 года, с одной стороны, радуют, с другой, — огорчают. Результаты были

бы намного лучше, если бы каждый коллектив настойчивее брался за устранение узких мест производства, смелее ставил перед собой и решал важные задачи по улучшению технологии. Ошибки прошлого года нужно учесть всем руководителям цехов, всем передовым рабочим.

Можно надеяться, что рационализаторы Пижемского леспромхоза в 1965 году будут работать успешнее, добьются массового участия тружеников в борьбе за технический прогресс.

М. ЗАМАШКИН.

### НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Жизнь стремительно идет вперед. Развивается наука и техника, растет культура народа. Изменяются и наши дети. Интересы их теперь шире, знания больше. Поэтому мало заботиться только о том, чтобы накормить и одеть ребенка. Долг и обязанность родителей — воспитать его соответственно духу времени.

У нас широко развито общественное воспитание. Государство помогает семье, однако, оно ни в малейшей степени не освобождает ни мать, ни отца от заботы о детях.

Особенно большая роль в воспитании детей в семье принадлежит женщине-матери, но это отнюдь не снимает ответственности за воспитание детей с отца. А часто от отца зависит, куда, повзрослев, выйдет человек — на широкую ли дорогу или на узкую тропинку, а, может быть, и вовсе зайдет в тупик.

Дети сохраняют образ отца в своей памяти, стараются подражать ему. Но бывает и так, что своим недостойным поведением отец вызывает у детей разочарование, калечит их души.

Алла Булакова очень любила свою воспитательницу. Да и как не любить ее. Ведь она много интересного рассказывала ей и ее маленьким друзьям. Алла всегда с детским любопытством следила за тем, что делала воспитательница. И какой же осадок ос-

тался в душе девочки, когда Булаков — отец пришел за ней пьяный и стал грозить любимой Алиной воспитательнице, что он «перегрызет ей ноги». Девочка испугалась, заплакала и стала просить, чтобы воспитательница ушла.

«Уйдите, он перегрызет вас». Как ни досадно, но приходится заметить, что некоторые отцы отмечают день получения в ресторане, у ларьков, и, напившись, ругаются, придираются к детям, к жене, а подчас дерутся. Прославшись, оправдываются: «Ничего не помню: пьян был». А дети? Они помнят и не забудут об этом.

Встречаются отцы, которые в отношениях с детьми допускают чрезмерную строгость, отчужденность. Они считают, что ласка и внимание к детям только «портят» их, и что возбудить в детях уважение к себе можно только строгостью и суровостью.

Сын маэстера что-то Али написал сочинение. Он подходит к отцу и показывает ему свою работу. Но слышит неожиданный ответ отца:

— Не мешай, видишь, я читаю газету, ты мне завтра покажешь.

Такое отсутствие интереса к ребенку вызывает большую тревогу у него. Он ищет сочувствия, хочет поговорить с отцом, и равнодушие к тому, что ему кажется таким значительным в его жизни, обычно его обижает и отталкивает. Впоследствии ребенок становится скрытным, он не делится с отцом ни своими радостями, ни переживаниями.

Дети нуждаются в ласке, в теплом и сердечном отношении к ним со стороны отца. Иногда эта потребность настолько сильна у ребенка, что отсутствие ее и тем более сухость в отношениях к детям могут причинить серьезную травму психике ребенка и весьма отрицательно сказаться на формировании его характера. Я уже не говорю о применении физических наказаний и различного рода устрасаний, которые неизбежно калечат духовный мир ребенка.

Со дня рождения ребенка должен быть окружен родительской любовью, расти в атмосфере чистоты чувств, чистой дружбы, нежности, откровенности и прямоты, мужества и душевной щедрости.

С ростом детей отец должен уметь слушать, уважать их, держать себя с детьми просто, говорить серьезно. И этим словом, простым взглядом, доброй улыбкой ребенок будет дорожить. Постепенно между отцом и детьми развивается большая дружба. Дети высоко ценят чувство дружбы с отцом и стремятся к ней. Эта дружба дает возможность проявиться самым лучшим качествам человека, способствует устранению отрицательных моральных качеств и прежде всего неискренности и лжи.

Многие отцы используют свободные вечера и выходные дни для экскурсий с детьми. Зимой — в лес на лыжах или на каток, летом — на рыбалку, за грибами, за ягодами. Эти прогулки имеют большое воспитательное значение. Ведь очень важно научить ребенка замечать красоту в природе. Ребенок тогда лучше воспринимает и красоту жизни, окружающую его.

В семье машиниста электроваза Михаила Александровича Попова трое детей. Двое из них — Лидия и Елена — уже работают и обзавелись своими семьями. Последний сын Дима учится в школе. Это очень дружная семья. М. А. Попов всегда чутко, умело заботится о воспитании своих детей и их друзей.

Я бываю в этой семье и мне приходится наблюдать поведение, уважение и в то же время требовательное отношение отца к детям. Он умеет тактично, но решительно рассказать об ошибках мальчиков, настаивать на своем.

Михаил Александрович часто вместе с Димой и его друзьями проводят время на рыбалке, в лесу. Они вместе читают книги, обмениваются мнениями о прочитанном, ходят в кино. Отец интересуется школьными и комсомольскими делами. И, конечно, все это благоприятно сказалось на развитии дружбы, большой, настоящей, между отцом и детьми.

Чрезвычайно большое значение в воспитании детей имеет трудовая направленность, воспитание сознательной дисциплины. И здесь отец может и должен служить примером.

К нам в садик ходили две девочки — сестры Люся и Надя Шахтарины. Их родители очень внимательны друг к другу. Отец Петр Андреевич всегда был организатором субботников в детском саду, часто при своих детях интересовался жизнью всех детей в садике. И девочки росли дисциплированными, внимательными, ласковыми к своим

друзьям. Они выручали детей игрушками, а когда стали учиться в школе, ходили в детский сад, заботились о малышах, помогали воспитателям.

Споры родителей между собой, мелочность, раздражительность, невнимание к детям не только нарушают радостный тон в семейном коллективе, но и порождают замкнутость и обособленность ребенка, он перестает дорожить пребыванием в семье, которая не дает ему ни уюта, ни тепла.

Радостная же обстановка в семье, полная общих интересов и глубокого внимания отца к жизни каждого ее члена чрезвычайно сближает семью, создает предпосылки к тому, чтобы семейные связи не разрушались с возрастом, а, наоборот, всемерно укреплялись.

Хочется еще подчеркнуть одну очень важную сторону в воспитании высоких моральных качеств. Это мужская дружба.

Иногда отец часть отдыха проводит где-то вне семьи, отдельно от детей и жены. А разве это нельзя сделать по-иному. Отец, муж должен поставить себя так, чтобы его друзья были желанными гостями в его доме, чтобы от такой дружбы была радость не только отцу, но и детям, и жене. Мужская дружба должна быть примером настоящей, сильной, крепкой дружбы. Здесь в кругу семьи можно вместе послушать радио, или посмотреть телепередачи, организовать и игру в шахматы и обсуждение книг, заняться музыкой и т.д. Мужская дружба должна приносить радость семьям друзей, должна укреплять и украшать семью.

Роль отца в воспитании детей очень велика. И мужчина, ставший отцом, всегда должен помнить о второй своей профессии, профессии отца — отца-воспитателя, авторитетного наставника, учителя в жизни.

В. ПОПОВА,  
заведующая детским садом № 147.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ЧЕГО НЕ ХВАТАЕТ?

Я работаю монтером в Шахунском эксплуатационно-техническом узле связи, при Сявском отделении. Часто бываю на участках, радиофикация которых обслуживаемы, монтеры. Жалость берет, когда смотрю на наше линейное хозяйство.

Возьмем, к примеру, мой участок. Это лесной поселок Игошино. Большинство столбов не стоит само собой, а держится на проводах. Заменить бы их новыми, но они не наши, а Сявского леспромхоза. Провода наших линий так провисли, что стоит только пройти снегопаду, их совсем завалит. Из-за этого же провода обрывает всевозможный транспорт.

Хотелось бы натянуть провода, чтобы не было никаких провесов, но... увы! Выше наших проводов идут электрические,

а они провисли еще больше. Если наши подтянуть, подсечешь электрические, а это приведет к порче обеих линий, а то и к пожару.

Вот и думаешь: как тут быть? А радио у жителей участка говорит все хуже и хуже. Жители, конечно, с нас спрашивают. А что мы, монтеры, можем сделать, если на столбы лезть нельзя — они падают. И такое положение не только на лесоучастке Игошино, но и на Берестянке, и на Ново-Сявском.

Руководители Сявского леспромхоза должны позаботиться о своих рабочих, живущих в лесных поселках. Ведь у леспромхоза есть лес для столбов, есть электрика. Чего ж еще? Не хватает, видимо, только внимания к нуждам лесозаготовителей.

Лев УРНЕВ,  
монтер.

ЗНАМЯ ТРУДА  
2 стр. 8 января 1965 г.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## „В НАДЕЖДЕ НА ШТУРМОВЩИНУ“

Директор Шайгинского ДОЗа т. Балахнов В. К. сообщил, что корреспонденция «В надежде на штурмовщину», опубликованная в газете 21 декабря 1964 года, обречена на открытое партийном собрании ДОЗа и производственном совещании мастеров цехов и участков.

Критические замечания в статье признаны правильными. Разработаны мероприятия по снижению себестоимости выпущенной продукции. Ранее бездействовавшее оборудование, за исключением трех единиц в бондарном цехе, лучше

в эксплуатацию.

Лица, выпускающие недоброкачественную продукцию, допускающие недостатки и недогрузки поставщикам, будут наказываться в дисциплинарном порядке и привлекаться к материальной ответственности.

Все цеха и участки с 1 декабря 1964 года переведены на хозяйственный расчет.

Есть все основания надеяться, что с первых дней нового года предприятие будет работать ритмично и рентабельно.

Центральная мастерская капитального ремонта автотракторных двигателей и тракторов «ДТ-54» районного объединения «Сельхозтехника» вступила после реконструкции в строй. В ней оборудованы по последнему слову техники восемь цехов и отделений по ремонту рам, кабин, радиаторов, двигателей, топливной аппаратуры, гидросистем и электрооборудования, обкатки и испытания двигателей, механический цех.

Первоначальная операция начинается в закрытом гараже, где с тракторов снимают гусеницы. «Разутые» машины затягивают 5-тонной тяговой лебедкой с электрическим приводом в помещение мастерской. Слесари Вячеслав и Николай Смирновы разбирают здесь тракторы на узлы.

После разборки узлы поступают в мойку—цилиндрическое сооружение с двумя дверками. Здесь узлы моются в растворе каустической соды, жидкого стекла и воды, подогретой паром до 80—90 градусов, в течение 10 минут. Освобожденные от грязи узлы разбираются на детали и по рольгангу поступают в стругую, конвейерную мойку. В ней две ванны: в первой—каустический раствор с температурой до 80 градусов, во второй—свежая горячая вода. Отсюда детали выходят

чистыми.

Обе мойки обслуживает слесарь А. Елсуков.

В отделении дефектовки и комплектовки каждая деталь тщательно просматривается дефектовщиком А. Забавиным.

Он составляет дефектную ведомость, в которой указывает, какая деталь годная, какая подлежит реставрации, какая выбраковывается.

А. Забавин занимается и комплектованием узлов.

На конвейерной линии сборки двигателей занято несколько слесарей. У каждого из них определенные обязанности.

На первом рабочем месте подготовку блоков ведет Н. Прытов.

В отделении шлифовки коленчатых валов трудится А. Солодов.

Шатунно-поршневые группы комплектует И. Баранов. Он же растачивает на станке «УРБ-ВП» втулки шатунов. Работа эта довольно точная. Поршни в сборе с шатуном не должны отли-

чаться в весе друг от друга более чем на 50 граммов. В день слесарь готовит по три комплекта.

Готовые узлы поступают на эстакаду сборки.

А. Лебедев ставит картеры.

Сын Игнатия Баранова—Иван укладывает коленчатые валы и поршневые группы. За смену он должен оборудовать два мотора.

А. Мешков ставит муфты сцепления.

Н. Клементьев и П. Лебедев окончательно докомплектовывают двигатели.

В цехе обкатки и испытания двигателей установлены три стенда, на которых можно испытывать три мотора. И. Роженцов и Н. Шапошников ставят моторы под различные нагрузки, добиваясь их четкой работы при тьюбых режимах. На испытание положено 9 часов. Но случается, что расходуется больше. Роженцов и Шапошников настойчиво регулируют двигатели, придирчиво прислушиваются к звукам и, если об-

наружат неточность, снова регулируют.

Но вот мотор испытан. Его можно ставить на раму.

Как же проходят последующие операции?

Жестянщик Д. Смирнов готовит кабины.

Рамный цех оборудован аппаратами для электро-газосварки. Здесь есть сверлильный станок, пресс на 100 тонн, наждачная колонка и нагреватель заклепок. Умело пользуется этим оборудованием Н. Земцов.

Дальше идет ремонт ходовой части, коробок перемены передач, радиаторов. Этим заняты Голубев, Сорокин и Шихов. По мере подготовки узлов все они ставятся на раму.

В центральной мастерской 82 рабочих. Она должна ежедневно выпускать по одному трактору.

— Но пока,— говорит заведующий мастерской Герман Николаевич Окунев,—идет период наладки и освоения оборудования. Мы еще не ук-

ладываемся в намеченную программу. За декабрь выпустили из ремонта 18 тракторов. Но пройдет еще немало времени, и поточная линия себя оправдает. Коллектив ремонтников прикладывает для этого все силы... Оборудована мастерская прекрасно. Для переноски тяжелых поставлены мостовые краны и электротали. Труд рабочих облегчен, ручные работы сведены до минимума... 5 января мастерскую приняла государственная комиссия во главе с председателем областного объединения «Сельхозтехника» А.Ф. Клементьевым с оценкой «хорошо». Замечены некоторые недостатки, которые комиссия предложила устранить к 15 февраля. Наш коллектив дал слово справиться с недочетами к этому сроку. Тракторный парк колхозов будет полностью подготовлен к началу весеннего сева 1965 года.

А. СМЕРНОВ.

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

## СОПЕРНИЦА „ВЯТКИ“

НОВЫЙ перспективный сорт ржи получили сотрудники опытной базы Ленинградского университета. Это—тетраплоидная рожь с увеличенными размерами зерна. По количеству их в колосе она не уступает известной «вятке», а по весу превосходит ее почти вдвое. Соломой ржи короткая, жесткая, почти не полегающая. Этим сортом осенью уже засеяны участки в ряде совхозов и колхозов Ленинградской, Новгородской областей и Эстонской ССР.

— Тетраплоидная рожь—достоинная соперница знаменитой «вятки»,—сказал корреспонденту ТАСС видный специалист по зерновым культурам, доктор сельскохозяйственных наук М. М. Якубинер (Всесоюзный институт растениеводства).—Внедрение ее на Северо-Западе позволит заметно поднять урожайность этой культуры.

(ТАСС).

г. Ленинград.

## ВАЖНАЯ ТЕМА ДНЯ

Внимание тружеников колхозной деревни с новой силой приковано к земле. Люди думают, заново переосмысливают факты прошлой жизни.

Правильно ли использовалась земля? Можно ли было получать от нее больше отдачи?

Несколько дней тому назад на эту тему стихийно возник разговор в конторе колхоза «Красный Октябрь».

Высокий, коренастый мужчина, в ватнике и шапке-ушанке вышел к столу и, поворачиваясь к



Замечательный коллектив подобрался на Анатовской ферме колхоза «Ленинский путь»: спаянный, работающий.

Четыре беспокойные подруги—Таисия Игнатьевна Коробейникова, Евдокия Маркеловна Кошкина, Валентина Степановна Ларина и Софья Андреевна Кошкина—славно потрудились и в минувшем году. На каждую из 38 коров они получили по 1580 килограммов молока.

На СНИМКЕ (слева направо): Т. И. Коробейникова, Е. М. Кошкина, В. С. Ларина, С. А. Кошкина.

Фото В. Душеина.

## ГДЕ ЖЕ ВНИМАНИЕ?

Для отдыха семи доярок, пяти свинок и четырех телятниц в бригаде № 1 колхоза «Ир-Жара» выделена специальная комната.

Сказать по правде, однако, заходить сюда не хочется. Хотя здесь установлено дежурство, но надлежащей чистоты тут не видно. Разве это порядок, если пол всегда грязный, стены прокопчены дымом, а весь стол облит керосином и замасан сажей?

В помещении чего только не увидишь: тут и колеса от автомашин, разные части от тракторов, оконные рамы.

Правда, газеты и журналы сюда приносят, а вот раскладывать их негде. Брошюр и книг в комнате тоже не увидишь—их никто не приносит. Радио здесь и в помине нет. Не заходят сюда и агитаторы. А кино в том году животноводы смотрели всего один раз.

В трудных условиях происходит и зимовка скота. До сих пор воду доярки таскают ведрами, кормокухня не оборудована, парообразователь не работает. Только поэтому корм скоту дается в сухом виде.

Вот уже полмесяца, как на ферме нет заведующего. Животноводы корма расходуют на глазок—нет весов. И лишь из-за этого добрая половина кормов идет скоту под ноги.

И. ГУСЕВ.

## ОРИГИНАЛЬНЫЙ ПРИБОР

РУЧНУЮ ПЕРЕБОРКУ картофеля механизировал оригинальный прибор, сконструированный в изоопной лаборатории Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства. Он «просматривает» проходящую массу клубней пучком гамма-лучей. Если это—картофель, лучи проходят сквозь него, если же камень или комок—задерживаются. И тут же срабатывает сортирующий механизм: примеси быстро отделяются от клубней.

(ТАСС).

г. Москва.

## РАЗГОВОР О ЗЕМЛЕ

сидящим вокруг, проговорил:

— Плохо мы обращались с землей. Слышанное ли дело, по нашим местам сеять кукурузу! Лет десять назад мы ее видели, разве что на картинках. А тут—бах!—по 137 гектаров засевали. А если бы эту землю заклеверить, а потом вспахать и засеять льном, а в следующий раз рожью—озолотились бы...

—Верно, Николай Иванович,—согласился тракторист Павел Иванович

Воробьев,—земле бы отдыхать, а ее насиловали. Занимали «королевой полей».

—Источалась земля,—сказал бригадир тракторной бригады Александр Иванович Мельников.—Весь навоз, который мы клали под кукурузу, съедали сорняки.

—Все поля спутаны,—заметил вполголоса шофер Борис Иванович Смирнов,—сам черт не разберет...

Долго не вступал в разговор пожилой кол-

хозник Владимир Григорьевич Соснов. Потом решил.

— К чему вспоминать старое?—тихо проговорил он.—Что было, то будем поросло. Партия указала нам теперь правильный путь—сейте, что выгодно. Сами планируйте. Вот я и прикидываю. Клевера надо восстанавливать. Чем больше клеверов, тем и животным сытнее, и навозу больше, и хлеба—полные закрома.

— Не забывайте и о

лугах, — назидательно проговорил бухгалтер колхоза Николай Павлович Разгуляев.—А то что же получается? Из года в год луга наши зарастают. У нас их 317 гектаров. По речке Кумушевке—50, по речке Красной—30. Есть на речках Сосновке и М. Какше. Хорошо бы их расчистить, многолетние травы подсеять и удобрения внести. Тогда сена всем хватит. И колхозу, и нам для буренок...

А. ПОЛДНЕВОЙ.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 8 янв 1955 г.

# В ПИЖЕМ-СКОМ клубе имени 40 лет ПОПУЛЯРНЫЕ ЛЕКЦИИ

Октября, заведует которым студентка-заочница театрально-режиссерского отделения Борского техникума культпросветработников Галина Усенова, функционируют литературное и медицинское отделения университета культуры. Среди слушателей университета

немало лесозаготовителей, деревообрабочников, домохозяек и учащихся старших классов.

Жителям поселка особенно запечатлелись лекции на медицинские темы, с которыми выступи-

## ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Тяжело пришлось нам в предновогодние и новогодние дни. В Шахунское отделение связи шла уйма поздравительных телеграмм, почтовой корреспонденции. Тут нам на помощь пришли ученицы комсомолки из средней школы № 1 Тая Плотникова и Аля Бабусенко.

Девушки помогли почтальонам ускорить доставку корреспонденции адресатам.

Мы очень благодарны Тане Плотниковой и Але Бабусенко.

Л. ВАЧАЕВА,

## ПО-СОВЕТСКИ!

5 января из Шестериков в Шахунью приехала гражданка Л. П. Пленкина, и здесь ее постигло несчастье. Она обронила 80 рублей.

Какова была ее радость, когда во второй половине этого же дня деньги ей были возвращены полностью. Их нашла сотрудница головного ресторана станции Шахунья А. А. Селезнева и передала в личный пункт милиции.

В. СПИЦЫН.



Всего несколько месяцев работает Татьяна Ефимовна Веселова поваром в столовой № 2 ОРСа Шахунского леспромхоза. Много еще нужно ей учиться, чтобы овладеть всеми секретами кулинарии, ведь сделаны только первые шаги. Однако уже сейчас она пользуется уважением товарищей по работе и посетителей. Они видят, что Татьяна Ефимовна прилагает все свое старание, чтобы кушанья, приготовленные ею, понравились каждому.

Желаем вам успеха, Татьяна Ефимовна!  
НА СНИМКЕ: повар Т. Е. Веселова.

Фото В. Душеина.

130 общественных автоинспекторов и внештатных сотрудников по линии госавтоинспекции работают в нашем районе. Это — лучшие люди транспорта, передовики производства, рационализаторы, шоферы — мастера безаварийного вождения. Они считают своим долгом всемерно улучшать техническое состояние автомобилей, увеличивать производительность труда, межремонтные пробеги машин, поднимать техническую готовность парка, не допускать нарушений трудовой дисциплины.

Хорошо работают внештатные сотрудники по линии автоинспекции Михаил Андреевич Христоволов, помощник ма-

## ОБЩЕСТВЕННИКИ

шиниста мотовоза 8-й дистанции пути, Григорий Петрович Павлюченко, шофер Русско-Краинского леспромхоза, Дмитрий Михайлович Саппо и Григорий Гаврилович Гринченко, пенсионеры, Константин Федорович Сахаров, механик РСУ-10, Геннадий Иванович Бурдин, киномеханик клуба имени Плаксина, Алексей Ильич Подковырин из поселка Буреполом, Равиль Мухарьянов из поселка Шайгино. Они регулярно проверяют на линии выполнение шоферами правил движения, следят за техническим состоянием транспорта,

К сожалению, есть и такие «общественники»,

ли врачи поселковой больницы Александр Николаевич Маковеев, Вячеслав Вячеславович Ярославцев и Тамара Викторовна Набиркова.

Среди лекторов на литературные темы большой популярностью пользуются преподаватели средней школы Виталий Абрамович Безденежных, Полина Георгиевна Зайкова и Антонина Матвеевна Сухинина. Преподаватель русского языка и литературы П. Г. Зайкова, например, недавно выступила с содержательной лекцией «Образ современника в художественной литературе».

К. ВАРВАРИН.

## ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Будучи продавцом, А. С. Рыбина воровала, — и не рублями, а десятками, четвертными, совершала подлоги, обманывала покупателей.

Может быть, о похаживаниях Рыбиной не стоило бы и говорить, если бы они не являлись результатом ротозейства, притупления бдительности некоторых ответственных работников.

Как развевывались события?

К инспектору отдела кадров ОРСа Шахунского леспромхоза В. И. Смирнову пришла миловидная женщина (это была Рыбина). Несмотря на неслухную характеристику с завода «Красный кирпичник», он оформил ее продавцом.

Рыбина поначалу работала внешне хорошо, была нежна с покупателями. Одно лишь не видели люди — ее жульническую натуру. Ее уже тогда не устраивала мелкая торговая точка — в ней много не наживешься. Ну что за добыча: за два месяца с трудом 30 рублей прикарманила.

Рыбиной грезилась даровые сотни рублей.

Узнав однажды, что в филиал ОРСа НОД-2 требуются продавцы, Рыбина решила рискнуть. Ключуло. Инспектор по кадрам Н. Ф. Кислицына оформила Рыбину заведующей продовольственным магазином № 71.

Правда, Рыбина здесь быстро показала свое лицо: допускала одну оплошность за

которые сами допускают нарушения.

Так, шофер Тоншаевского комбината бытового обслуживания А. Червоткин трижды лишался прав за управление автомашиной в нетрезвом виде. Тем не менее это не помешало бывшему автоинспектору района т. Слободяник выдать ему удостоверение автоинспектора.

Проводя большую работу с водителями, общественные инспектора и внештатные сотрудники госавтоинспекции должны помнить, что они выполняют большое общественное поручение по борьбе с нарушениями на транспорте. П. БЫВШЕВ.

## ТВЕЧАЕМ на вопросы читателей

Жительница поселка Вахтан Щекотилова Наталья Степановна сообщила в редакцию, что она с 1908 года рождения и работала в колхозе имени Литвинова. В 1961 году выехала на постоянное место жительства в поселок Вахтан, где получила паспорт.

— Имею ли я сейчас право на пенсию по новому Закону о пенсионном обеспечении колхозников? — спрашивает в своем письме т. Щекотилова.

Отвечить на вопрос т. Щекотиловой редакция попросила заведующую райсобесом Ц. И. Пономаренко. Вот что она сообщила:

— Гражданка Щекотилова Наталья Степановна выбыла

из колхоза в трудоспособном возрасте, то есть тогда, когда ей было 53 года.

А пункт 58 Положения о назначении и выплате пенсий членам колхозов гласит, что если женщина, член колхоза, выбыла из коллективного хозяйства в возрасте до 60 лет, то права на пенсию она иметь не будет.

Следовательно, права на пенсию, предусмотренную Законом о пенсионном обеспечении колхозников, гражданка Щекотилова Наталья Степановна не имеет.

Не может быть распространено на нее и льготное условие на получение пенсии согласно пункту 9 Положения, как многолетней матери.

## ОТМЫЧКИ К РОТОЗЕЯМ

другой, путалась в отчетах, не всегда концы сводила с концами. Но это сходило ей с рук. «Молода девка, поднаучится», — думали в ОРСе.

И Рыбина «поднаучилась». За короткий срок у нее выявилась недостача 175 рублей. В своем объяснении она пишет: «Не вела учет товаров». Но справедливее сказать: Рыбина, пользуясь бесконтрольностью, распорядилась государственными деньгами, как своими.

Руководство ОРСа уволило Рыбину за махинации. И в трудовую книжку записали статью 47 «в». Теперь ей не работать в торговой сети!

Так казалось начальству, но не так думалось проходе Рыбиной. И вскоре ее увидели заведующей секцией готовой одежды в Шахунском райунивермаге.

Кто способствовал этому, почему она снова стала продавцом большого магазина?

Рыбина быстро нашла огмычку. Когда ее уволили, она обратилась к уже знакомому нам инспектору по кадрам Шахунского ОРСа леспромхоза В. И. Смирнову.

— Спасай, Василий Иванович! Трудовую книжку потеряла. Дубликат нужен. В долгу не останусь, — пролепетала она.

Польщенный кадровик Смирнов не заставил долго ждать. Рыбиной был оформлен дубликат трудовой книжки. Правда, здесь не нашлось отражения коварная запись о «деятельности» Рыбиной в железнодорожном ОРСе.

Выдана и положительная характеристика.

Для пушей важности ее подписал зам. начальника ОРСа т. Дмитричев. Печатью скрепили.

Так по ротозейству Смирнова и директора универмага С. И. Полякова Рыбина устроилась заведующей сек-

цией готовой одежды.

Как она повела себя в универмаге? Она оказалась верна своей натуре. Накопленный опыт жульничества, обмана перенесла сюда. За каких-то сорок дней у Рыбиной недостача выразилась в 486 рублей.

Если мужское пальто по государственной цене стоит 226 рублей 50 копеек, она продавала его за 266 рублей 50 копеек.

— Почему допускали такую вольность? — спрашивали ее на расширенном заседании месткома райунивермага.

— Я ошибалась, спешила... — невозмутимо следовал ответ.

Только сейчас Поляков спохватился, что принял мошенницу. А где он был раньше? Почему серьезно не проверил документы Рыбиной, не спросил ее, где она работала после ОРСа леспромхоза? Чуть-чуть бы вынюхнул и сразу бы стало ясно — документы ложные.

Рыбина уволена из торговой системы. Но так и слышится ее шепот:

— О, добрые торговые начальники! Спасибо вам. Уж больно вы милы ко мне.

Мы не знаем, дойдет ли эта молитва до них, но они непременно должны услышать ее.

В. ШАБАЛИН.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ.

Шахунский комбинат  
бытового обслуживания  
ПРОИЗВОДИТ ПОШИВ

легкой женской одежды, включая платья, юбки, а также пошив детской одежды и других вещей в кредит. Кроме того, производится ремонт (художественная штопка) верхней одежды и легкого платья.

Товарищи! Спешите заказать себе обнову и произвести художественную штопку одежды.